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ATA DA 229ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL, 
REALIZADA NO DIA 26 DE MARÇO DE 2026

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas e dez minutos,
no Escritório Central da Empresa, na Praça Pio X, número 54, 7° andar, Centro, Rio de Janeiro – RJ,
reuniu-se ordinariamente o Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE), secretariado por
mim, CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral. Participou a Conselheira FELISSA SOUSA
ALARCON. Participaram o Presidente do Conselho BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE
PAULA e a Conselheira ADRIANA DE SOUZA OLIVEIRA por videoconferência. Foi convidada para
participar da reunião a Analista ISABELLA ARAÚJO SEGAL.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM.
Diante da participação de todos os Conselheiros, restou configurado o atendimento do quórum estatutário.
Assim, o Presidente do Conselho Brenno de Paula cumprimentou os participantes e declarou aberta a
reunião.

ASSUNTOS GERAIS.
(1) RAINT 2025. Foi convidada a Auditora Interna, Carla Arede, que apresentou o Relatório Anual de
Atividades de Auditoria Interna – RAINT 2025, informando, inicialmente, a data de seu encaminhamento
à Controladoria-Geral da União (CGU). A Auditora detalhou o quadro de pessoal da Auditoria Interna,
bem como a alocação efetiva da força de trabalho no âmbito do PAINT 2025, destacando, nesse contexto,
o apontamento PP 09/2025. Carla Arede apresentou, ainda, os principais fatos relevantes do exercício,
incluindo a chegada da nova titular, as movimentações na equipe e os impactos decorrentes da greve. Na
sequência, abordou os benefícios financeiros apurados — referentes a valores que a EPE deixou de
despender em razão de medidas preventivas —, bem como os benefícios não financeiros identificados no
período. A Auditora também apresentou o Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade (PGMQ) e o
monitoramento das recomendações da Controladoria-Geral da União (CGU). A convidada permaneceu
para o próximo ponto da pauta.

(2) Acompanhamento TCU/CGU - Análise trimestral. Na sequência, a Auditora Interna, Carla Arede,
apresentou o sistema “Conecta TCU” e o status das demandas junto aos órgãos de controle, destacando
que, no âmbito da Controladoria-Geral da União (CGU), havia apenas a pendência de envio do RAINT, a
qual já foi sanada, encontrando-se as obrigações devidamente concluídas. Em relação ao Tribunal de
Contas da União (TCU), a Auditora esclareceu que as demandas em aberto referem-se a recomendações,
cujo atendimento pode ser impactado por limitações orçamentárias, não havendo, em alguns casos, prazo
definido para sua implementação. O Conselho Fiscal indagou sobre o acompanhamento dessas
recomendações e sugeriu que a Auditoria se aproprie de forma mais aprofundada do processo, de modo a
potencializar o aproveitamento, pela Empresa, das orientações do TCU, especialmente aquelas
relacionadas ao desenvolvimento ou aquisição de sistemas computacionais que incorporem novas
tecnologias aplicáveis aos sistemas de transmissão. O Conselho parabenizou o trabalho realizado. Em
seguida, a convidada se retirou.

Nesse momento houve uma inversão de pauta.

ASSUNTOS GERAIS.
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Ouvidoria no período. O convidado permaneceu na reunião para o item seguinte.

(7) Relatório Anual de Ouvidoria. Rafael Pestana apresentou o Relatório Anual da Ouvidoria, abordando
suas competências, tipos de manifestação recebidas, fluxos de tratamento das demandas e panorama das
manifestações registradas ao longo de 2025, incluindo recursos e áreas internas acionadas. Foram
apresentados dados sobre a distribuição mensal das manifestações da Ouvidoria e do Serviço de
Informação ao Cidadão (SIC), os índices de satisfação dos usuários no painel “Resolveu?”, o tratamento
das denúncias e comunicações recebidas, bem como as ações de transparência ativa e as iniciativas junto
ao Conselho de Usuários. O Ouvidor informou que todas as denúncias recebidas em 2024 foram
devidamente apuradas e encerradas, apresentando também comparativo com os resultados de 2025 e
destacando as principais ações realizadas pela Ouvidoria no período. Em seguida, o convidado se retirou.

(8) Avaliação de desempenho coletiva.  Foi realizada a avaliação de desempenho coletiva do Conselho
Fiscal.

(9) Atas demais órgãos de governança. Foram entregues as atas da 865ª a 870ª Reuniões da Diretoria
Executiva, da 186ª a 190ª Reuniões do Comitê de Auditoria e da 21ª Assembleia Geral Extraordinária,
para conhecimento.

(10) Tabela com o andamento das solicitações do CF.  A tabela com as atualizações das solicitações do
Conselho Fiscal foi revista.

O Conselho Fiscal registra seu sincero agradecimento à Conselheira Felissa Sousa Alarcon pela relevante
contribuição prestada durante o período em que integrou este Colegiado. Sua atuação foi marcada pelo
comprometimento, pela excelência técnica e pela responsabilidade no exercício de suas atribuições,
contribuindo de forma significativa para o fortalecimento da governança e a qualidade das deliberações do
Conselho. Ao encerrar sua participação neste colegiado, desejamos sucesso em seus novos desafios, certos
de que sua dedicação e competência continuarão a gerar importantes resultados em sua trajetória
profissional.

ENCERRAMENTO.
Por fim, às dezoito horas e quarenta minutos, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por
encerrada a 229a reunião ordinária do Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Energética (EPE). Assim,
eu, Cynthia Faria, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos Conselheiros
participantes e por mim.

(Assinado eletronicamente)
BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA
ADRIANA DE SOUZA OLIVEIRA
FELISSA SOUSA ALARCON
CYNTHIA CABRAL FARIA
                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por CYNTHIA CABRAL FARIA, Secretária Geral, em
30/03/2026, às 14:54, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por BRENNO LEOPOLDO CAVALCANTE DE PAULA ,
Conselheiro(a), em 30/03/2026, às 14:56, conforme horário oficial de Brasília.
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Documento assinado eletronicamente por Felissa Sousa Alarcon, Conselheiro(a), em 30/03/2026, às
14:59, conforme horário oficial de Brasília.
     

                       
 

     

 
Documento assinado eletronicamente por Adriana de Souza Oliveira , Conselheiro(a), em 30/03/2026,
às 16:08, conforme horário oficial de Brasília.
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